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101. In the following question, some part of 

the sentence may have errors. Find out 
which part of the sentence has an error 
and select the appropriate option. If a 

sentence is free from error, select 'No 
Error'. 

 I seen (1)/ that it (2)/ is getting dark. 
(3)/ No error (4) 

 A. 1 B. 2 
 C. 3 D. 4 
Ans: A 

102. In the following question, some part of 
the sentence may have errors. Find out 
which part of the sentence has an error 
and select the appropriate option. If a 
sentence is free from error, select 'No 
Error'. 

 The long-term capital gains on listed 

securities (1)/ and the dividend tax on 
equity mutual funds are the right steps 
(2)/ to generate resources required for 
drive demand in rural India. (3)/ No 
error (4) 

 A. 1 B. 2 

 C. 3 D. 4 
Ans: C 
103. In the following question, the sentence 

given with blank to be filled in with an 
appropriate word. Select the correct al-
ternative out of the four and indicate it 
by selecting the appropriate option. 

 Sita felt obligated to ______ Geeta. 
 A. cry B. decide 
 C. give D. inform 

Ans: D 
104. In the following question, the sentence 

given with blank to be filled in with an 

appropriate word. Select the correct al-
ternative out of the four and indicate it 
by selecting the appropriate option. 

 We ______ peace in our fast-
escalating technological careers 
and lifestyle without creating that 
beautiful notion of love-based 

emotions. 
 A. seek B. bleak 
 C. meek D. geek 
Ans: A 
105. In the following question, out of the 

given four alternatives, select the one 

which best expresses the meaning of 

the given word. 
 Grudging 
 A. Envious B. Favouring 
 C. Generous D. Contented 
Ans: A 
106. In the following question, out of the 

given four alternatives, select the one 

which best expresses the meaning of 

the given word. 
 Allay 
 A. Relieve B. Understand 

 C. Increase D. Annoy 
Ans: A 
107. In the following question, out of the 

given four alternatives, select the one 
which is opposite in meaning of the 
given word. 

 Grumpy 

 A. Cross B. Bad tempered 
 C. Irritable D. Pleasant 
Ans: D 
108. In the following question, out of the 

given four alternatives, select the one 
which is opposite in meaning of the 

given word. 

 Celestial 
 A. Heavenly B. Blessed 
 C. Hellish D. Holy 
Ans: C 
109. Rearrange the parts of the sentence in 

correct order. 

 The existence of 
 P : can be traced back to 
 Q : mammals on the earth 
 R : at least the Triassic time 
 A. QRP B. PRQ 
 C. PQR D. QPR 
Ans: D 

110. A sentence has been given in Ac-
tive/Passive Voice. Out of the four giv-
en alternatives, select the one which 

best expresses the same sentence in 
Passive/Active Voice. 

 Why did your mother write such a 

book? 
A. Why was such a book written by 

your mother? 
B. Why is such a book written by your 

mother? 
C. Why your mother wrote such a 

book? 

D. Why was such a book wrote by your 
mother? 

Ans: A 
111. A sentence has been given in Di-

rect/Indirect Speech. Out of the four 
given alternatives, select the one which 

best expresses the same sentence in 

Indirect/Direct Speech. 
 He said, “The dog died in the 

night.” 
A. He inform about the dog’s death. 
B. He says dog died in the night. 
C. The dog had died in the night, he 

said. 
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D. He said that the dog had died in the 

night. 
Ans: D 
112. In the following question, a word has 

been written in four different ways out 
of which only one is correctly spelt. Se-
lect the correctly spelt word. 

 A. Culleague B. Coleague 
 C. Colleague D. Colleegue 
Ans: C 
113. In the following passage, some of 

the words have been left out. Read 
the passage carefully and select 
the correct answer for the given 
blank out of the four alternatives. 

 Technical skill ____________ to the 
ability and knowledge to use the peda-

gogy, tools and techniques involved in 
the teaching and research of a specific 
subject. Ability in programming or 
software designing and operating a 
computer is, ___________ instance, a 
technical skill. There are two things a 
teacher should understand 

__________ transformational technical 
skills. In the first place, he must know 
__________ skill and what level of skill 
should be applied on a particular stu-
dent. He should be ____________ 
enough with their potential to ask dis-
cerning questions. Secondly, a teacher 

must understand the role of each event 
organised and the transformational skill 

applied, and the inter-relationships be-
tween the events and skills. 

 Technical skill ____________ to 
the ability 

 A. refers B. refer 
 C. reference D. referred 
Ans: A 
114. In the following passage, some of 

the words have been left out. Read 
the passage carefully and select 
the correct answer for the given 

blank out of the four alternatives. 

 Technical skill ____________ to the 
ability and knowledge to use the peda-
gogy, tools and techniques involved in 

the teaching and research of a specific 
subject. Ability in programming or 
software designing and operating a 

computer is, ___________ instance, a 
technical skill. There are two things a 
teacher should understand 
__________ transformational technical 
skills. In the first place, he must know 
__________ skill and what level of skill 

should be applied on a particular stu-

dent. He should be ____________ 

enough with their potential to ask dis-
cerning questions. Secondly, a teacher 
must understand the role of each event 

organised and the transformational skill 
applied, and the inter-relationships be-
tween the events and skills. 

 a computer is, ___________ in-
stance, a technical skill. 

 A. of B. from 
 C. at D. for 

Ans:  
115. In the following passage, some of 

the words have been left out. Read 
the passage carefully and select 
the correct answer for the given 
blank out of the four alternatives. 

 Technical skill ____________ to the 
ability and knowledge to use the peda-
gogy, tools and techniques involved in 
the teaching and research of a specific 
subject. Ability in programming or 
software designing and operating a 
computer is, ___________ instance, a 

technical skill. There are two things a 
teacher should understand 
__________ transformational technical 
skills. In the first place, he must know 
__________ skill and what level of skill 
should be applied on a particular stu-
dent. He should be ____________ 

enough with their potential to ask dis-
cerning questions. Secondly, a teacher 

must understand the role of each event 
organised and the transformational skill 
applied, and the inter-relationships be-
tween the events and skills. 

 understand __________ transfor-
mational technical skills. 

 A. about B. at 
 C. among D. upon 
Ans: A 
116. In the following passage, some of 

the words have been left out. Read 

the passage carefully and select 
the correct answer for the given 
blank out of the four alternatives. 

 Technical skill ____________ to the 

ability and knowledge to use the peda-
gogy, tools and techniques involved in 
the teaching and research of a specific 

subject. Ability in programming or 
software designing and operating a 
computer is, ___________ instance, a 
technical skill. There are two things a 
teacher should understand 
__________ transformational technical 
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skills. In the first place, he must know 

__________ skill and what level of skill 
should be applied on a particular stu-
dent. He should be ____________ 

enough with their potential to ask dis-
cerning questions. Secondly, a teacher 
must understand the role of each event 
organised and the transformational skill 
applied, and the inter-relationships be-
tween the events and skills. 

 he must know __________ skill 

and what level 
 A. when B. which 
 C. while D. who 
Ans: B 
117. In the following passage, some of 

the words have been left out. Read 

the passage carefully and select 
the correct answer for the given 
blank out of the four alternatives. 

 Technical skill ____________ to the 
ability and knowledge to use the peda-
gogy, tools and techniques involved in 
the teaching and research of a specific 

subject. Ability in programming or 
software designing and operating a 
computer is, ___________ instance, a 
technical skill. There are two things a 
teacher should understand 
__________ transformational technical 
skills. In the first place, he must know 

__________ skill and what level of skill 
should be applied on a particular stu-

dent. He should be ____________ 
enough with their potential to ask dis-
cerning questions. Secondly, a teacher 
must understand the role of each event 

organised and the transformational skill 
applied, and the inter-relationships be-
tween the events and skills. 

 He should be _________ enough 
with their 

 A. familiar B. familiarly 
 C. familiarness D. familiarity 

Ans: A 
118. In the following question, out of the 

four alternatives, select the alternative 
which best expresses the meaning of 

the idiom/phrase. 
 Ask for trouble 

A. Act in a way that is likely to incur 

problems or difficulties. 
B. Be the self-appointed guardian of 

your neighbourhood. 
C. A clumsy person who keeps making 

mistakes. 
D. A person who has no work is bound 

to create trouble for others. 

Ans: A 

119. In the following question, out of the 
four alternatives, select the alternative 
which best expresses the meaning of 

the idiom/phrase. 
 Drive someone up the wall 

A. To help someone achieve success. 
B. To overcome an obstacle by going 

over it. 
C. To close someone's path of escape. 
D. Make someone very irritated or an-

gry. 
Ans: D 
120. In the following question, out of the 

four alternatives, select the alternative 
which is the best substitute of the 
words/sentence. 

 Become liquid, typically during de-

composition 
 A. Deliquesce B. Petrify 
 C. Cohere D. Anneal 
Ans: A 
121. In the following question, out of the 

four alternatives, select the alternative 

which is the best substitute of the 
words/sentence. 

 Praise highly in speech or writing 
 A. Chide B. Eulogise 
 C. Chastise D. Reprimand 
Ans: B 
122. In the following question, out of the 

four alternatives, select the alternative 
which will improve the bracketed part 
of the sentence. In case no improve-

ment is needed, select "no improve-
ment". 

 Humongous changes (has occurred) 

in the last two decades. 
 A. have occurred B. have occur 
 C. have occurring D. no improvement 
Ans: A 
123. In the following question, out of the 

four alternatives, select the alternative 
which will improve the bracketed part 

of the sentence. In case no improve-
ment is needed, select "no improve-
ment". 

 The joy of (cook) a meal with freshly 
grown herbs was boundless. 

 A. cooked B. cooking 

 C. cooks D. no improvement 

Ans: B 
124. The question below consists of a set of 

labelled sentences. Out of the four op-
tions given, select the most logical or-
der of the sentences to form a coherent 
paragraph. 

 So he decided he 
 A-people, hopefully none 
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 B-better place with fewer 

 C-would go far away, to a 
 A. CBA B. CAB 
 C. BCA D. BAC 

Ans: A 
125. In the following question, four words 

are given out of which one word is cor-
rectly spelt. Select the correctly spelt 
word. 

 A. impovarish B. immpoverish 
 C. impoverish D. immpovarish 

Ans: C 

126. निम्िलिखित प्रशि में दिए गए विकल्पों में से 
संबंधित शब्ि युग्म को चुनिए| 

 सेकण्ड : समय : : ? : ? 

A. कोण : पास्कि 

B. िम्बाई : मीटर 
C. के्षत्रफि : आयति 

D. ओम : विद्युत प्रनतरोि 

उत्तर- D 

127. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से 
संबंधित संख्या को चुनिए| 

 11 : 16 : : ? : ? 
 A. 14 : 16 B. 15 : 22 
 C. 7 : 14 D. 13 : 18 

उत्तर- D 

128. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से 
संबंधित अक्षर युग्म को चुनिए| 

 AUR : CXV : : ? : ? 

 A. RFT : SGU B. GEM : IHQ 
 C. HSO : GRN D. KGA : NIE 

उत्तर- B 

129. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से विषम 

शब्ि को चुनिए| 

 A. चूहा B. बबल्िी 
 C. मछिी D. गाय 

उत्तर- C 

130. िीचे दिए गए प्रश्ि में, चार संख्या युग्म दिए हैं| 
(−) के बायीं ओर िी गयी संख्या (−) के िायीं ओर 
डी गयी संख्या से तकक /नियम से संबंधित है| तीि 

उसी एक तकक /नियम के आिार पर समाि है| दिए 

गए विकल्पों में स ेलिन्ि को चुनिए| 

 A. 31 – 33 B. 33 – 35 
 C. 37 – 39 D. 35 – 39 

उत्तर- D 

131. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से विषम 

अक्षर/अक्षरों को चुनिए| 
 A. IR B. LO 

 C. EV D. AY 

उत्तर- D 

132. निम्िलिखित शब्िों को शब्िकोश में आिे िािे क्रम 

के अिुसार लििें| 
1. Opaque 
2. Omission 
3. Only 
4. Onset 

5. Omit 
 A. 51243 B. 25341 
 C. 42513 D. 21354 

उत्तर- B 

133. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से िुप्त 

अंक ज्ञात कीजिए| 

 63, 56, 50, 43, 37, 30, ? 
 A. 23 B. 24 

 C. 29 D. 21 

उत्तर- B 

134. एक अिुक्रम दिया गया है, जिसमें से एक पि िुप्त 

है| दिए गए विकल्पों में से िह सही विकल्प चुनिए, 

िो अिुक्रम को पूरा करे| 
 S, Q, N, J, ? 
 A. D B. E 

 C. F D. G 

उत्तर- B 

135. C का िार M के िार का िोगुिा है| M का िार R 

के िार का 1/9 है| R का िार K के िार का 5/2 

है| K का िार G के िार का 1/3 है| िसूरा सबस े

हल्का कौि है? 

 A. C B. M 
 C. K D. G 

उत्तर- A 

136. दिए गए विकल्पों में से िह शब्ि चुनिए िो दिए गए 

शब्ि के अक्षरों का प्रयोग करके नह ीं बिाया िा 
सकता है| 

 Transaction 
 A. Ran B. Action 
 C. Train D. Role 

उत्तर- D 

137. एक विलशष्ट कोड िाषा में, “MAKER” को  
“PDNHU” लििा िाता है| इस कोड िाषा में 
“TOOLS” को ककस प्रकार लििा िाएगा? 

 A. VTRPM B. WRROV 
 C. MLQGP D. PTNLR 

उत्तर- B 

138. ककसी निजश्चत कोड िाषा में, '−' 'x' को प्रिलशकत 

करता है, '÷' '+' को प्रिलशकत करता है, '+', '÷' 

को प्रिलशकत करता है और 'x' '−' को प्रिलशकत करता 
है| निम्िलिखित प्रश्ि का उत्तर ज्ञात करें| 

 5 − 6 + 30 x 8 ÷ 16 = ? 
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 A. 37 B. 24 

 C. 9 D. 36 

उत्तर- C 

139. निम्िलिखित समीकरण गित है| इस समीकरण 

को सही करिे के लिए ककि िो धचन्हों को आपस में 
अििा-बििी करिा चादहए? 

 18 + 26 − 25 x 10 ÷ 5 = 42 

 A. − और + B. ÷ और x 

 C. x और − D. ÷ और − 
उत्तर- A 

140. यदि 1−5 = 5, 47 = −28 और −1-3 = 

−3, तो  8-8 का माि ज्ञात करें| 
 A. 64 B. −48 
 C. 75 D. 74 

उत्तर- A 

141. निम्िलिखित में स ेकौि सा पि िी गयी सूची को 
क्रम के अिुसार है? 

 YXYXYXZYX, YXYXYZXYX, 
YXYXZYXYX, YXYZXYXYX, 
YXZYXYXYX, _________. 

 A. ZYXYXYXYX B. YXYXYXZYX 

 C. YZXYXYXYX D. YXYXYZXYX 

उत्तर- C 

142. िो रग्बी खििाडी वपच पर एक ही स्थाि से िौड़िा 
शुरू करते हैं| खििाडी A िक्षक्षण में 20 मी. तक 

िाता है, कफर अपिे बाई ओर मुड़ िाता है और आगे 

26 मी. तक िौड़ता है| इसी बीच खििाडी B 

पजश्चम की तरफ 12 मी. िौड़ता है, कफर िह िक्षक्षण 

की तरफ 6 मी. तक िौड़ता है, कफर िह अपिी बाई 

ओर मुड़ता है और आगे 38 मी. तक िौड़ता है| 

खििाडी B के संबंि में खििाडी A कहााँ है? 

 A. 26 मी. िक्षक्षण B. 14 मी. िक्षक्षण 

 C. 14 मी. उत्तर D. 26 मी. उत्तर 
उत्तर- B 

143. प्रश्ि में िो कथि दिये गये हैं जिसके आगे िो 
निष्कषक I और II निकािे गये हैं| आपको माििा है 

कक िोिों कथि सत्य है चाहे िह सामान्यत: ज्ञात 

तथ्यों से लिन्ि प्रतीत होते हों| आपको निणकय 

करिा है की दिए गए निष्कषों से कथि कौि-

सा/कौि-स े निजश्चत रूप से कथि द्िारा सही 
निकािा िा सकता है/सकते हैं, यदि कोई हो| 

 कथन I: कुछ िोट्स लसक्के होते होते हैं 
 कथन II: सिी िोट्स मुद्रा होती हैं 
 ननष्कर्ष I: कोई िी लसक्के मुद्रा िहीं होते 
 ननष्कर्ष II: कुछ मुद्रा लसक्के होती हैं 

A. केिि निष्कषक I सही है 

B. केिि निष्कषक II सही है 

C. िोिों निष्कषक I और II सही है 

D. िा तो निष्कषक I सही है िा ही निष्कषक II 
उत्तर- B 

144. निम्िलिखित आकृनत में, आयत फैशि डडज़ाइिसक 
को प्रिलशकत करता है, ितृ्त गीतकारों को प्रिलशकत 

करता है, बत्रिुि हास्य अलििेताओं को प्रिलशकत 

करता है और िगक अमेररककयों को प्रिलशकत करता है| 

अक्षरों का कौि सा समूह फैशि डडज़ाइिसक को 
प्रिलशकत करता है िो ि िो गीतकार िी है? 

  
 A. EI B. FE 
 C. GH D. FG 

उत्तर- B 

145. एक अिुक्रम दिया गया है, जिसमें से एक पि िुप्त 

है| दिए गए विकल्पों में से िह सही विकल्प चुनिए, 

िो अिुक्रम को पूरा करे| 
 CAL, AWF, YSZ, WOT, ? 

 A. UJO B. VKP 
 C. UKN D. VJP 

उत्तर- C 

146. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स ेिुप्त 

अंक ज्ञात कीजिए| 

 470, 465, 460, 455, ?, 445 
 A. 450 B. 448 
 C. 440 D. 452 

उत्तर- A 

147. िीचे दिए गए प्रश्ि में, तीि संख्याओं के चार समूह 

दिये गए हैं| प्रत्येक समूह में िसूरी तथा तीसरा 
संख्या पहिी संख्या से ककसी एक तकक /नियम स े

सम्बंधित है| तीि उसी एक तकक /नियम के आिार 
पर समाि हैं| दिए गए विकल्पों में से लिन्ि को 
चुनिए| 

A. (104, 101, 96) 
B. (109, 106, 101) 
C. (97, 94, 89) 

D. (121, 118, 111) 

उत्तर- D 
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148. यदि एक िपकण को MN रेिा पर रिा िाए तो िी 
गयी उत्तर आकृनतओं में स े कौि-सी आकृनत प्रश्ि 

आकृनत का सही प्रनतबबम्ब होगी? 

 

 A.  B.  

 C.  D.  

उत्तर- D 

149. निम्िलिखित उत्तर आकृनत में स ेकौि सा घि दिए 

गए प्रश्ि आकृनत में स ेिुिे घि से बिाया िहीं िा 
सकता? 

  

 A.  B.  

 C.  D.  

उत्तर- C 

150. एक शब्ि केिि एक संख्या-समूह द्िारा िशाकया 
गया है, िैसा कक विकल्पों में से ककसी एक में दिया 

गया है| विकल्पों में दिए गए संख्या-समूह अक्षरों के 

िो िगों द्िारा िशाकए गए हैं, िैसा कक दिए गए िो 
आव्युहों में है| आव्युह-I के स्तम्ि और पंजक्त की 
संख्या 0 से 4 और आव्यूह-II की 5 से 9 है| इि 

आव्युहों से एक अक्षर को पहिे उसकी पंजक्त और 
बाि में स्तम्ि संख्या द्िारा िशाकया िा सकता है| 

उिाहरण के लिए ‘H’ को 32, 41 आदि द्िारा 
िशाकया िा सकता है तथा ‘N’ को 98, 85 आदि 

द्िारा िशाकया िा सकता है| इसी तरह से आपको 
प्रश्ि में दिए शब्ि ‘IOTA’ के लिए समूह को 
पहचाििा है| 

  
 A. 42,56,11,85 B. 22,68,22,57 
 C. 43,67,55,34 D. 23,76,14,95 

उत्तर- C 

151. एक िहाि कागो कंटेिर से िरा है| यह पहिी 
बंिरगाह पर 2/3 कागो कंटेिरों को छोड़ िेता है और 
60 कंटेिर और उठाता है, िसुरे बंिरगाह पर यह 

कुि का िो नतहाई धगरा िेता है और 11 कंटेिर और 
उठाता है| तीसरे बंिरगाह पर पहंुचिे पर यह पाया 
गया है कक िहाि में 48 कागो कंटेिर हैं| शुरुआत 

में िहाि में कागो कंटेिरों की संख्या ज्ञात कीजिये| 

 A. 189 B. 159 
 C. 161 D. 153 

उत्तर- D 

152. तीि िंबरों के समूह में से, िसूरा िंबर, पहिे तीि 

गुिा है, और तीसरे से िगुुिा है| यदि तीि िंबरों का 
योग 55 है, तो समूह में सबसे बड़ा िंबर कौि सा 
है| 

 A. 26 B. 29 
 C. 30 D. 32 

उत्तर- C 

153. िो पूणाांक संख्या ऐसी है कक पहिी संख्या का घि, 

िसुरे के घि से 61 अधिक है और संख्याओं का 
अिुपात 5 : 4 है| बड़ी संख्या का माि क्या है| 

 A. 3 B. 4 
 C. 5 D. 6 

उत्तर- C 

154. ‘x’ का माि ज्ञात कीजिये, यदि 
3 x3 =27 है| 

 A. 1 B. 3 
 C. 9 D. 12 
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उत्तर- C 

155. िीचे दििाए गए धचत्र के लिए सही विकल्प चुिें| 

 
A. AD = AF 
B. BD = BE 

C. CE = FC 

D. सिी विकल्प सही है 

उत्तर- D 

156. स्पशकरेिा (सेमी में) कक िम्बाई की गणिा करें, िो 
कें द्र से 13 सेमी की िरूी पर एक बबिं ुसे खिचंी गई 

है और उस ितृ की सबसे बड़ी िीिा 10 सेमी की है| 

 A. 10 B. 12 
 C. 15 D. 16 

उत्तर- B 

157. यदि C = 1200 तथा D = 1500 हैं, तो D, C से 
ककतिा प्रनतशत अधिक है? 

 A. 20 B. 33.33 
 C. 25 D. 125 

उत्तर- C 

158. तीि संख्याओं का अिुपात 5 : 6 8 हैं| यदि तीिों 
संख्याओं का योग 380 है, तो तीिों संख्याओं में स े

सबसे छोटी संख्या क्या है? 

 A. 75 B. 80 
 C. 120 D. 100 

उत्तर- D 

159. गेंहूाँ तथा िूसे के 20 कक.ग्रा. के एक लमश्रण में 5% 

िूसा है| िए लमश्रण में िूसे की मात्रा 20% बिाि े

के लिए ककतिा कक.ग्रा. और िूसा लमिाया िािा 
चादहए? 

 A. 2.75 B. 3.75 
 C. 4.75 D. 5.75 

उत्तर- B 

160. 11 के प्रथम 11 गुणांकों का औसत क्या है? 

 A. 22 B. 44 

 C. 55 D. 66 

उत्तर- D 

161. 15200 रु की एक रालश को िो िागों में वििाजित 

ककया िाता है| पहिे िाग पर 25% की िावषकक िर 
स ेसािारण ब्याि िसुरे िाग पर 13% की िावषकक 

िर स ेसािारण ब्याि के बराबर है| प्रत्येक िाग का 
ब्याि (रु में) क्या है? 

 A. 2500 B. 1300 
 C. 3250 D. 1625 

उत्तर- B 

162. एक िस्तु का विक्रय मूल्य 27692 रु है तथा हानि 

प्रनतशत 14% है| यदि विक्रय मूल्य 37352 रु है, 

तो िाि प्रनतशत क्या होगा? 

 A. 13.8 B. 18.6 
 C. 14 D. 16 

उत्तर- D 

163. दहतेि अपिे किम को 9800 रु पर अंककत करता 
है तथा 20% की छूट िेिे के पश्चात िी िह 12% 

िाि कमाता है| किम का क्रय मूल्य (रु में) क्या 
है? 

 A. 7600 B. 7200 
 C. 6500 D. 7000 

उत्तर- D 

164. 361 3.61 0.0361+ +  का माि क्या है? 

 A. 20.9 B. 22.11 
 C. 22.49 D. 21.09 

उत्तर- D 

165. रािा तथा कुन्िि लमिकर एक िीिार को 20 दििों 
में पूरा कर सकते हैं, कुन्िि तथा महेश उसी िीिार 
को 30 दििों में पूरा कर सकते हैं और महेश तथा 
रािा उसी िीिार को 24 दििों में पूरा कर सकते हैं| 
तीिों साथ लमिकर उसी िीिार को ककतिे दििों में 
पूरा कर सकते हैं? 

 A. 18 B. 16 
 C. 20 D. 14 

उत्तर- B 

166. एक व्यजक्त एक स्थाि A से चििा आरंि करता है 

तथा स्थाि B पर 26 घंटे में पहुाँचता है| िह 1/3 

िरूी 4 कक.मी./घंटा की गनत से तय करता है तथा 
शेष िरूी 5 कक.मी./घंटा की गनत से तय करता है| 

A तथा B के मध्य िरूी (कक.मी. में) क्या है? 

 A. 45 B. 80 
 C. 120 D. 90 

उत्तर- C 

167. एक बार ग्राफ एक सिेक्षण के पररणाम िशाकता है| 

एक बहुिागी से निकििे िािे 1500 िोगों को यह 

पुछा गया कक उन्होंिे कौिसी कफल्म िेिी? इस 

आरेि का अध्ययि करें और निम्िलिखित प्रश्िों के 

उत्तर िें| 
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 ककस कफल्म में िशककों की संख्या सबसे कम थी? 

 A. C B. F 

 C. A D. G 

उत्तर- A 

168. एक बार ग्राफ एक सिेक्षण के पररणाम िशाकता है| 

एक बहुिागी से निकििे िािे 1500 िोगों को यह 

पुछा गया कक उन्होंिे कौिसी कफल्म िेिी? इस 

आरेि का अध्ययि करें और निम्िलिखित प्रश्िों के 

उत्तर िें| 

  

 कफल्म B के िशककों और कफल्म A के िशककों का 
अिुपात क्या है? 

 A. 8 : 15 B. 2 : 1 
 C. 15 : 8 D. 1 : 2 

उत्तर- C 

169. एक बार ग्राफ एक सिेक्षण के पररणाम िशाकता है| 

एक बहुिागी से निकििे िािे 1500 िोगों को यह 

पुछा गया कक उन्होंिे कौिसी कफल्म िेिी? इस 

आरेि का अध्ययि करें और निम्िलिखित प्रश्िों के 

उत्तर िें| 

  

 कफल्म D के िशककों की संख्या कफल्म F की तुििा 
में ____________ कम थी| 

 A. 47.7% B. 80% 
 C. 26.67% D. 60% 

उत्तर- C 

170. एक बार ग्राफ एक सिेक्षण के पररणाम िशाकता है| 

एक बहुिागी से निकििे िािे 1500 िोगों को यह 

पुछा गया कक उन्होंिे कौिसी कफल्म िेिी? इस 

आरेि का अध्ययि करें और निम्िलिखित प्रश्िों के 

उत्तर िें| 

  

 अगर G और F कफल्मों के 30% िशकक मध्यांतर स े

पहिे कफल्म को छोड़कर चिे गये, तो मध्यांतर के 

बाि इि िो कफल्मों में ककतिे िशकक बच गये थे? 

 A. 500 B. 350 

 C. 150 D. 250 

उत्तर- B 

171. एक समचचतुिुकि का के्षत्रफि और विकणों में से 
एक की िम्बाई क्रमशः 54 िगक स.ेमी. और 9 

स.ेमी. है| इसके अन्य विकणक की िम्बाई (से.मी. 
में) ज्ञात करें| 

 A. 6 B. 24 
 C. 12 D. 18 

उत्तर- C 

172. 10.5 से.मी. बत्रज्या िािे एक ितृ के के्षत्रफि (िगक 
स.ेमी. में) की गणिा करें| 

 A. 693 B. 157.5 
 C. 315 D. 346.5 

उत्तर- D 

173. 42 स.ेमी. व्यास िािे एक अद्किगोिे के सतह का 
कुि के्षत्रफि (िगक से.मी. में) ज्ञात करें| 

 A. 4158 B. 5782 

 C. 6321 D. 7782 

उत्तर- A 

174. (1/3 + sin45) का माि क्या है? 

 A. 3 + 2 B. (2 + 3)/6 

 C. (1 + 6)/3 D. (4 + 3)/25 

उत्तर- B 
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175. XYZ में कोण Y का माप 90 है| यदि sinX = 

4/5 और XY = 6 स.ेमी. है, तो िुिा YZ की 
िम्बाई (से.मी. में) क्या है? 

 A. 10 B. 5 
 C. 8 D. 4 

उत्तर- C 

176. ककसी िेश के बािार की िालमयां ___________ 

में दििाई िेती हैं| 
A. कीमत की कठोरता 
B. कारक अबाधितता 
C. विशेषज्ञता की कमी 
D. सिी विकल्प सही हैं 

उत्तर- D 

177. सेबी (SEBI) ____________ है| 

A. संिैिानिक निकाय 

B. सिाहकार निकाय 

C. सांविधिक निकाय 

D. गैर-सांविधिक निकाय 

उत्तर- C 

178. निम्ि में से ककस सिी के बाि से िक्षक्षण िारत में 
िूलमिाि िेिे की प्रथा िूब चि पड़ी? 

 A. पांचिी सिी B. छठ ं सिी 
 C. आठिीं सिी D. ििीं सिी 
उत्तर- C 

179. सूरिास िे अपिी रचिाओं में निम्ि में से ककस 

िाषा का प्रयोग ककया है? 

 A. अििी B. िड़ी बोिी 
 C. ब्रि D. बुंिेिी 
उत्तर- C 

180. एक ग्रह की अपिे कक्ष में सूयक से अधिकतम िरूी को 
क्या कहा िाता है? 

 A. उपसौर B. अपसौर 
 C. अपोिी D. पेरीिी 
उत्तर- B 

181. निम्िलिखित में से ककस राज्य स ेहोकर ककक  रेिा 
िहीं गुिरती है? 

 A. ओडडशा B. गुिरात 

 C. रािस्थाि D. पजश्चम बंगाि 

उत्तर- A 

182. गौतम बुद्ि का िास्तविक िाम क्या था? 

 A. लसद्िाथक B. महेन्द्र 

 C. श्रीित्त D. विशािित्त 

उत्तर- A 

183. 24 दिसम्बर, 2017 को ककस िेश िे विश्ि के 

सबसे बड़ ेएंफीबबयस विमाि को िॉन्च ककया? 

 A. युएस B. चीि 

 C. िापाि D. िमकिी 
उत्तर- B 

184. निम्िलिखित में से कौि सा पुरस्कार सादहजत्यक 

काम के लिए दिया िाता है? 

A. अिुकि पुरस्कार 
B. अशोक चक्र 

C. व्यास सम्माि 

D. गीता चोपड़ा पुरस्कार 
उत्तर- C 

185. अधिकाररक तौर पर श्रीिंका का पारंपररक िाम क्या 
है? 

A. डमेोके्रदटक सोशलिस्ट ररपजब्िक ऑफ़ श्रीिंका 
B. श्रीिंका समाििािी गणराज्य 

C. श्रीिंका गणराज्य 

D. कोई विकल्प सही िहीं है| 

उत्तर- A 

186. निम्िलिखित में से मािि निलमकत रेशा कौि सा है? 

 A. कपास B. ऊि 

 C. रेशम D. िाइिॉि 

उत्तर- D 

187. सोडडयम के संििक में निम्िलिखित में से कौि सा 
कथि सही िहीं है? 

A. सोडडयम ऑक्सीिि तथा िि से तीव्र 

अलिकक्रया करता है| 

B. िब सोडडयम िि तथा ऑक्सीिि स े

अलिकक्रया करता है तो बहुत अधिक ऊष्मा 
उत्पन्ि होती है| 

C. इसे लमट्टी के तेि में संधचत रिा िाता है| 

D. यह एक अिातु है| 

उत्तर- D 

188. िारत में __________ एक सिंैिानिक निकाय 

है| 

A. कें द्रीय सूचिा आयोग 

B. िोकपाि तथा िोकायुक्त 

C. राष्रीय विकास पररषि 

D. चुिाि आयोग 

उत्तर- D 

189. ककस संििैानिक संशोिि िे िारतीय संवििाि में िाग-
IX-क ‘िगरपालिकाएाँ’ िोड़ा था? 

A. 74 िााँ संििैानिक संशोिि अधिनियम 
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B. 42 िााँ संििैानिक संशोिि अधिनियम 

C. 39 िााँ संििैानिक संशोिि अधिनियम 

D. 10 िााँ संििैानिक संशोिि अधिनियम 

उत्तर- A 

190. प्रकाश संश्िेषण स्िपोषी िीिों की निम्िलिखित में 
स ेकौि सी आिश्यकताओं को पूरा करता है? 

 I. काबकि 

 II. िि 

 III. ऊिाक 
 A. केिि I B. केिि III 

 C. I तथा III D. I, II तथा III सिी 
उत्तर- C 

191. निम्िलिखित में से िायिीय तथा अिायिीय श्िसि 

के बीच में कौि सा अंतर सही िहीं है? 

A. िायिीय श्िसि ऑक्सीिि की उपजस्थनत में 
होता है − अिायिीय श्िसि ऑक्सीिि की 
अिुपजस्थनत में होता है 

B. िायिीय श्िसि में पायरुिेट इथेिॉि तथा काबकि 

डाइऑक्साइड में िंडडत हटा है − अिायिीय 

श्िसि में पायरुिेट काबकि डाइऑक्साइड तथा 
िि में िंडडत होता है 

C. िायिीय श्िसि में अधिक उिाक मोधचत होती है 

− अिायिीय श्िसि में कम उिाक मोधचत होती है 

D. िायिीय श्िसि माइटोकांडिया में होता है − 

अिायिीय श्िसि यीस्ट में होता है  
उत्तर- B 

192. िारत सरकार द्िारा “प्रिािमंत्री सहि बबििी हर 
घर योििा” के लिए अिुमानित कुि पररव्यय 

(करोड़ रु में) क्या है? 

 A. 15320 B. 16320 
 C. 17320 D. 18320 

उत्तर- B 

193. चीि के िैज्ञानिकों ि े ककस िाििर को पहिी बार 
सफितापूिकक क्िोि ककया है? 

 A. मािि B. कुत्ता 
 C. बन्िर D. िेड़ 

उत्तर- C 

194. वित्तीय िषक 2016-17 में िरत का सकि घरेिु 
उत्पाि (िीडीपी) क्या था? 

 A. 6.10% B. 7.10% 

 C. 8.10% D. 6.70% 

उत्तर- B 

195. 10 अप्रैि 2017 को, िोकसिा िे मोटर िाहि 

अधिनियम (संशोिि) वििेयक, 2016 पास ककया| 

िए प्राििािों के अंतगकत, ‘एमिीएएफ’ िामक एक 

फंड का गठि ककया िाएगा| 
 A. अमेंडमेंट B. अप्रूिि 

 C. एक्सीडेंट D. एजस्परेशि 

उत्तर- C 

196. उस िस्तु का त्िरण (मी./से2. में) ज्ञात करें 
जिसका िेग 10 से. में 25 मी./स.े स े30 मी./से. 
हो िाता है|  

 A. 5.5 B. 1 
 C. 1.1 D. 0.5 

उत्तर- D 

197. 1 मी./से. = _______ कक.मी./घंटा 
 A. 5/16 B. 16/5 
 C. 18/5 D. 5/18 

उत्तर- C 

198. _________ िािू के सारे शरीर पर सफ़ेि बाि 

(फर) होते हैं जिससे िे बफ़क  की सफ़ेि पषृ्ठिूलम में 
आसािी स ेदििाई िहीं िेते| 

 A. स्िोथ B. एलशयाई 

 C. िूरे D. ध्रुिीय 

उत्तर- D 

199. निम्िलिखित में से कौि सा कथि सत्य है? 

A) िषक 2017 में गैरी कादहि िे प्रीलमयर िीग टीम 

आसेिि की कप्तािी की थी| 
B) िषक 2018 की आईपीएि िीिामी में कोिकाता 

िाईट राइडसक िे सुिीि िारायण को ररटेि 

ककया| 
C) रोिर फ़ेडरर िे टेनिस 2017 का विबंिडि 

चैंवपयिलशप मेन्स लसगंल्स िीता| 
 A.  केिि B B. B और C 

 C. A, B और C D. इन्में से कोई िहीं 
उत्तर- B 

200. माइक्रोसॉफ्ट िडक में, कैरक्टर फॉमेदटगं के अंतगकत 

__________ हमारे संप्रतीकों की आकृनत तय 

करता है| 

 A. आकार B. अंडरिाइि 

 C. प्रिाि D. फॉन्ट 

उत्तर- D 

  


